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小学生の保護者アンケート

（１）　お子さんと家族の状況について
問1 お住まいの地区

【回答選択肢】 1 大浦地区
2 東舞鶴地区
3 中舞鶴地区
4 西舞鶴地区
5 加佐地区

Ｎ ＝ 441

大浦地区

1%

東舞鶴地区

48%

中舞鶴地区

6%

西舞鶴地区

42%

加佐地区

3%



問2 お子さんの学年

Ｎ ＝ 431

小学１年生

14%

小学２年生

15%

小学３年生

18%小学４年生

19%

小学５年生

16%

小学６年生

18%



問3① お子さんは何人ですか

【回答選択肢】 1 １人
2 ２人
3 ３人
4 ４人
5 ５人以上

Ｎ ＝

問3② お子さんのうち、末子の年齢

Ｎ ＝

441

441

１人

12%

２人

49%

３人

33%

４人

4%

５人以上

2%

0歳

1.4%

1歳

2.0%

2歳

1.6% 3歳

2.9%
4歳

5.0%

5歳

3.9%

6歳

9.3%

7歳

14.3%

8歳

15.2%

9歳

12.0%

10歳

12.5%

11歳

8.8%

12歳

11.1%



問4 調査票にご回答いただく方はどなたですか（お子さんからみた関係）

【回答選択肢】 1 母親
2 父親
3 その他

Ｎ ＝ 441

父親

16%

母親

83%

その他

1%



問5 調査票にご回答いただいている方の配偶関係について

【回答選択肢】 1 配偶者がいる
2 配偶者はいない
3 事実婚である

Ｎ ＝ 441

配偶者がいる

90%

配偶者はいない

9%

事実婚である

1%



問6 母親と父親の年齢階層について

【回答選択肢】 1 19歳以下 6 40～44歳
2 20～24歳 7 45～49歳
3 25～29歳 8 50歳代

4 30～34歳 9 60歳以上
5 35～39歳　　 10 父子家庭であるまたは母子家庭である

母親 （ Ｎ ＝ ）

父親 （ Ｎ ＝ ）
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441

0 0
4
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110

162

94

23

1 30 0 3

21

83

122
126

50

4

32

0

20

40

60

80

100

120

140

160

180

母親 父親



問7 お子さんとの同居・近居の状況について（複数回答）

【回答選択肢】 1 父母同居
2 父同居（ひとり親家庭）
3 母同居（ひとり親家庭）
4 祖父・祖母同居　　　　　
5 祖父・祖母近居
6 その他

Ｎ ＝ 441

83.7%

0.7%

7.9%

11.6%

24.7%

3.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

父母同居

父（ひとり親家庭）

母（ひとり親家庭）

祖父・祖母同居

祖父・祖母近居

その他



問8 主に子育て（身の回りの世話など）をしているのは

【回答選択肢】 1 父母ともに
2 主に母親
3 主に父親
4 主に祖父母
5 その他

Ｎ ＝ 441

父母ともに

48%

主に母親

48%

主に父親

1%

主に祖父母

2%

その他

1%



（２）　子どもの育ちをめぐる環境について
問9 お子さんの子育てにもっとも影響すると思われる環境について

【回答選択肢】 1 家庭
2 地域
3 小学校
4 その他

Ｎ ＝ 441

家庭

86%

小学校

12%

地域

2%

その他

0%



問10 日頃、お子さんをみてもらえる親族・知人はいますか（複数回答）

【回答選択肢】 1 日常的に祖父母等の親族にみてもらえる
2 緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる
3 日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる
4 緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる
5 いずれもいない

Ｎ ＝ 441

30.6%

51.5%

2.3%

11.8%

17.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には

祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる

友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には

子どもをみてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない



【問10で1または2を選択した方】
問10-1 親族にお子さんをみてもらっている状況について（複数回答）

【回答選択肢】 1 祖父母等の親族が子育てに協力してくれ、安心して子どもをみてもらえる
2 祖父母等の親族の身体的負担が大きく心配である
3 祖父母等の親族の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である
4 負担をかけていることが心苦しい
5 子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるが、少し不安がある
6 その他

Ｎ ＝ 340

3.8%

10.6%

13.2%

16.2%

20.3%

71.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

その他

子どもの教育や発達にとって

ふさわしい環境であるが、少し不安がある

祖父母等の親族の時間的制約や

精神的な負担が大きく心配である

祖父母等の親族に負担を

かけていることが心苦しい

祖父母等の親族の身体的負担が

大きく心配である

祖父母等の親族が子育てに協力してくれ、

安心して子どもをみてもらえる



【問10で3または4を選択した方】
問10-2 友人・知人にお子さんをみてもらっている状況について（複数回答）

【回答選択肢】 1 友人・知人が子育てに協力してくれ、安心して子どもをみてもらえる
2 友人・知人の身体的負担が大きく心配である
3 友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である
4 負担をかけていることが心苦しい
5 その他

Ｎ ＝ 59

3.4%

3.4%

11.9%

18.6%

72.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

友人・知人の身体的負担が大きく心配である

友人・知人の時間的制約や

精神的な負担が大きく心配である

その他

友人・知人に負担をかけていることが心苦しい

友人・知人が子育てに協力してくれ、

安心して子どもをみてもらえる



問11 子育てをしている、あなたの気持ちに一番近いものは？

【回答選択肢】 1 とても楽しい
2 楽しい
3 楽しいが、少し不安又は負担を感じる
4 とても不安、又は負担を感じる
5 どちらとも言えない

Ｎ ＝ 441

とても楽しい

19%

楽しい

22%

楽しいが、少し

不安又は負担を

感じる

50%

とても不安、又

は負担を感じる

5%

どちらとも言え

ない

4%



問12① 子育てをしていて悩んでいること、不安なこと（複数回答）

【回答選択肢】 1 健康や成長・発達に関すること
2 育児の方法（学習や生活リズム等）
3 子どもとの接し方・コミュニケーション
4 子どもの教育や将来の進路選択
5 友達づきあい（いじめ等を含む）
6 登校拒否・不登校　
7 子どもを取り巻く環境（事件など）
8 特にない　　
9 その他

【こどものこと】

Ｎ ＝ 441

2.7%

7.5%

7.9%

26.3%

26.5%

40.1%

41.3%

42.2%

61.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

その他

登校拒否・不登校

特にない

子どもとの接し方・コミュニケーション

子どもを取り巻く環境（事件など）

育児の方法（学習や生活リズム等）

友達づきあい（いじめ等を含む）

健康や成長・発達に関すること

子どもの教育や将来の進路選択



問12② 子育てをしていて悩んでいること、不安なこと（複数回答）

【回答選択肢】 1 子どもと過ごす時間がとれない
2 子育てについて相談できる相手等がいない
3 用事（冠婚葬祭、家族の病気等）がある時など、一時的に預ける
ところがない

4 配偶者・パートナーの協力が少ない

5 職場の子育て（急病・ケガ等）に対する理解が少ない
6 保護者同士の付き合いが難しい　　　　
7 将来の教育費
8 子育てのストレスがたまっている
9 子育て支援サービスの内容や利用・申込方法がよくわからない
10 特にない　　　　　　　　　　　　　
11 その他　　　　　　

【保護者のこと】

Ｎ ＝ 441

2.7%

4.8%

4.8%

5.0%

11.6%

13.2%

13.4%

16.8%

18.8%

19.7%

59.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

その他

子育てについて相談できる相手等がいない

職場の子育て（急病・ケガ等）に対する理解が少ない

子育て支援サービスの内容や

利用・申込方法がよくわからない

用事（冠婚葬祭、家族の病気等）が

ある時など、一時的に預けるところがない

子育てのストレスがたまっている

配偶者・パートナーの協力が少ない

保護者同士の付き合いが難しい

特にない

子どもと過ごす時間がとれない

将来の教育費



問13 子育てについて、気軽に相談できる人や場所はありますか

【回答選択肢】 1 いる／ある
2 いない／ない

Ｎ ＝ 441

いる／ある

87.8%

いない／ない

12%



【問13で1を選択した方】
問14 気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか（複数回答）

【回答選択肢】 1 配偶者や家族
2 別世帯の祖父母等の親族
3 友人や知人、近所の人　
4 学校の先生や主治医、民生児童委員・主任児童委員
5 放課後児童クラブ、障がい児通所施設

6 市の子育て関連担当窓口（子ども総合相談センター、保健センター等）
7 子育て支援サービスアプリ「まいココ」
8 他の支援関係機関及び関係者（保健所、児童相談所等）
9 その他

Ｎ ＝ 387

0.8%

0.8%

2.3%

4.7%

15.5%

15.5%

44.2%

58.9%

77.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

他の支援関係機関及び関係者

（保健所、児童相談所等）

市の子育て関連担当窓口

（子ども総合相談センター、保健センター等）

その他

放課後児童クラブ、障がい児通所施設

学校の先生や主治医

民生児童委員・主任児童委員

別世帯の祖父母等の親族

友人や知人、近所の人

配偶者や家族



【問13で2を選択した方】
問15 ご近所や地域の方とのお付き合いの程度について

【回答選択肢】 1 何でも話すことができる親しい付き合いがある
2 ある程度話すことができる付き合いがある
3 あいさつをする程度で、あまり付き合いがない
4 ほとんど付き合いはない
5 分からない

Ｎ ＝ 54

あいさつをする

程度で、あまり

付き合いがない

57%

ほとんど

付き合いはない

24%

ある程度話すことが

できる付き合いがある

19%



問16 お子さんは次の地域の行事などに参加していますか。（複数回答）

【回答選択肢】 1 子ども会の活動（地蔵盆、ラジオ体操、バス遠足等）
2 文化活動（お祭りやもちつき等の行事、ものづくり教室、敬老会等）
3 スポーツ活動（チビッコソフトボール、スポーツ少年団等）
4 レクリエーション活動（区民運動会、登山等）
5 地域清掃・美化活動　　　

6 その他
7 参加していない・行事を知らない

Ｎ ＝ 441

2.5%

3.9%

12.0%

19.3%

28.8%

31.1%

76.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

その他

レクリエーション活動

（区民運動会、登山等）

参加していない・行事を知らない

地域清掃・美化活動

スポーツ活動

（チビッコソフトボール、スポーツ少年団等）

文化活動

（お祭りやもちつき等の行事、

ものづくり教室、敬老会等）

子ども会の活動

（地蔵盆、ラジオ体操、バス遠足等）



問17 お子さんの休日や夜間の急病時の対応について（複数回答）

【回答選択肢】 1 家庭で様子をみる
2 休日救急診療所（当番医療機関）
3 かかりつけ医
4 小児救急電話相談（♯8000）
5 受診できる医療機関を知らない

6 どうしたらいいかわからない
7 その他

Ｎ ＝ 441

0.5%

0.7%

0.9%

16.8%

22.0%

47.2%

87.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

受診できる医療機関を知らない

その他

どうしたらいいかわからない

小児救急電話相談（♯8000）

かかりつけ医

休日救急診療所（当番医療機関）

家庭で様子をみる



（３）保護者の就労状況について
問18 両親の現在の就労状況について

【回答選択肢】 1 フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない
2 フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である
3 パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない
4 パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である
5 以前は就労していたが、現在は就労していない
6 これまで就労したことがない

母親 （ Ｎ ＝ ）

父親 （ Ｎ ＝ ）

438
409

41.6%

1.1%

40.2%

0.9%

14.4%

1.8%

97.8%

0.2%

0.7%

0.0%

1.2%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

フルタイムで就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

母親 父親



【問18で1～4を選択された方（就労している方）】
問18-1① １週当たりの就労日数

父親 （ Ｎ ＝ ）

母親 （ Ｎ ＝ ）

382
340

0.0%

0.0%

0.8%

0.8%

66.8%

27.2%

4.5%

0.3%

1.2%

7.1%

17.4%

65.3%

7.9%

0.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

１週間あたり１日

１週間あたり２日

１週間あたり３日

１週間あたり４日

１週間あたり５日

１週間あたり６日

１週間あたり７日

父親 母親



【問18で1～4を選択された方（就労している方）】
問18-1② １日当たりの就労時間

母親 （ Ｎ ＝ ）

父親 （ Ｎ ＝ ）381
358

1.7%

27.1%

25.1%

39.9%

6.1%

0.0%

0.0%

2.6%

73.0%

24.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

１時間以上４時間未満

４時間以上６時間未満

６時間以上８時間未満

８時間以上１０時間未満

１０時間以上

母親 父親



【問18で1～4を選択された方（就労している方）】
問18-2① 普段家を出る時刻と、育児と仕事の両立のための理想の家を出る時間

【母親：家を出る時間】

Ｎ ＝

【母親：帰宅時間】

Ｎ ＝ 367

367
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【問18で1～4を選択された方（就労している方）】
問18-2② 普段家を出る時刻と、育児と仕事の両立のための理想の家を出る時間

【父親：家を出る時間】

Ｎ ＝

【父親：帰宅時間】

Ｎ ＝ 335
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【問18で3、4を選択された方】
問19 フルタイム（週５日程度、１日８時間程度以上の就労）への転換希望について

【回答選択肢】 1 フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある
2 フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない
3 パート・アルバイト等の就労を続けることを希望
4 パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

【母親】

Ｎ ＝

【父親】
（回答数が特に少ないため表記していません）

180

パート・アルバイト等の

就労を続けることを希望

55.0%

パート・アルバイト等をやめて子育てや

家事に専念したい

4.4%

フルタイムへの転換希

望があり、実現できる

見込みがある

11.7%

フルタイムへの転換希望は

あるが、実現できる見込み

はない

28.9%



【問18で5、6を選択された方】
問20 就労希望について

【回答選択肢】 1 今は子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）
2 1年より先、子育てが落ち着いた頃に就労したい
3 すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

【母親】

Ｎ ＝

【父親】
（回答数が特に少ないため表記していません）

71

1年より先、子育てが

落ち着いた頃に就労したい

25.4%

すぐにでも、もしくは

１年以内に就労したい

33.8%

今は子育てや家事などに

専念したい

（就労の予定はない）

40.8%



【問20で2を選択された方】
問20① 就労時期について（一番下の子が何歳になった頃を想定していますか）

【母親】

Ｎ ＝

【父親】
（回答数が特に少ないため表記していません）

18

0

0

3

2

0

3

3

1

1

2

0

1

1

0

0

0

0

1

0 1 2 3 4

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

７歳

８歳

９歳

１０歳

１１歳

１２歳

１３歳

１４歳

１５歳

１６歳

１７歳

１８歳

（人）



【問20で3を選択された方】
問20② 希望する就労形態について

【回答選択肢】 1 フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）
2 パートタイム、アルバイト等

【母親】

Ｎ ＝

【父親】
（回答数が特に少ないため表記していません）

24

パートタイム、

アルバイト等

83%

フルタイム

（１週５日程度・１日８時間程度の

就労）

17%



【問20②で2を選択された方】
問20③ 希望する就労の日数、時間について

【母親：１週当たりの勤務日数】

Ｎ ＝
【父親】

（回答数が特に少ないため表記していません）

【母親：１日当たりの勤務時間】

Ｎ ＝
【父親】

（回答数が特に少ないため表記していません）

20

20

0

13

7

0

2

4

6

8

10

12

14

１時間以上４時間未満 ４時間以上６時間未満 ６時間以上８時間未満

（
人
）

0

1

5

8

6

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

１週間あたり

１日

１週間あたり

２日

１週間あたり

３日

１週間あたり

４日

１週間あたり

５日

（
人
）



（４）放課後児童クラブの利用について
問21 お子さんは、放課後（平日の小学校終了後）をどのような場所で過ごしていま

すか。（複数回答）

【回答選択肢】 1 自宅
2 祖父母宅や友人・知人宅
3 習い事（学習塾、ピアノ教室、スポーツクラブ等）
4 放課後児童クラブ
5 放課後デイサービス事業（障がい児通所施設）
6 ファミリー・サポート・センター
7 その他（公民館、公園など）

Ｎ ＝ 441

83.0%

53.8%

21.8%

0.4%

14.6%

9.1%

80.0%

47.1%

12.5%

2.4%

18.3%

8.8%

79.6%

27.9%

11.3%

2.0%

19.0%

6.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

自宅

習い事

（学習塾、ピアノ教室、

スポーツクラブ等）

祖父母宅や友人・知人宅

放課後デイサービス事業

（障がい児通所施設）

放課後児童クラブ

その他

（公民館、公園など）

2013 2019 2024



問21-1 放課後の過ごし方の内訳（１週間あたり）

Ｎ ＝ 441

14 

8 

29 

1 

2 

0 

0 

28 

14 

37 

2 

2 

0 

0 

34 

6 

33 

7 

2 

0 

0 

29 

5 

13 

25 

1 

0 

0 

83 

16 

6 

48 

1 

0 

0 

13 

0 

2 

1 

0 

0 

0 

147 

1 

0 

0 

0 

0 

0 

0 20 40 60 80 100 120 140 160

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

（学習塾、ピアノ教室、

スポーツクラブ等）

放課後児童クラブ

放課後デイサービス事業

（障がい児通所施設）

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

（人）

週１日 週２日 週３日 週４日 週５日 週６日 週７日



【問21で4を選択された方】
問21-2 放課後児童クラブは平日に何時まで利用されますか。（15分単位）

また、土曜日に利用されますか。

【平日の迎えの時間】

Ｎ ＝

【土曜日の利用】

Ｎ ＝ 84

84

1.2%
0.0%

7.1%

1.2%

14.3%

6.0%

29.8%

7.1%

20.2%

6.0%
4.8%

2.4%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

迎えの時間

あり

12%

なし

88%



【問21で4を選択された方】
問22 放課後児童クラブを利用する理由

【回答選択肢】 1 現在就労している
2 家族・親族などを介護しなければならない
3 病気や障がいがある
4 学生である
5 その他

Ｎ ＝ 84

現在就労している

97.6%

家族・親族などを介護しなければならない

2.4%



【問21で4を選択された方】
問23 放課後児童クラブに望むこと

【回答選択肢】 1 現在のままでよい
2 開設時間を延長してほしい
3 施設・設備を改善してほしい
4 指導内容を工夫してほしい　　
5 その他

Ｎ ＝ 84

現在のままでよい

52%

開設時間を延長

してほしい

11

指導内容を工夫

してほしい

10

その他

10

施設・設備を改善

してほしい…



【問23で2を選択された方】
問23-1 希望する開設時間

【平日の開設時間】

Ｎ ＝

【土曜日の開設時間】

Ｎ ＝

11

7

0 0

2

0

9

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

18:00～ 18:15～ 18:30～ 18:45～ 19:00～

（
人
）

平日

迎え時間

4

2

1

0

1

2

3

4

5

7:30～ 8:00～ 8:30～

土曜日
開設時間

2

1

4

0

1

2

3

4

5

18:00～ 18:30～ 19:00～

迎えの時間



【問21で4以外を選択された方】
問24 放課後児童クラブを利用していない理由

【回答選択肢】 1 現在就労していないから
2 就労しているが、放課後児童クラブを知らなかったから
3 就労しているが、近くに放課後児童クラブがないから
4 就労しているが、放課後児童クラブに空きがないから
5 就労しているが、放課後児童クラブの開所時間が短いから
6 就労しているが、利用者負担金がかかるから
7 就労しているが、子どもは放課後の習い事をしているから
8 就労しているが、放課後の短時間ならば、子どもだけでも大丈夫だと思うから
9 就労しているが、他に預けているから
10 就労しているが、子どもが行きたがらないから
11 その他

【その他（主なものを要約）】 Ｎ ＝
利用できる対象学年でないため
こども留守番できるようになったため
祖父母と同居しているため
こどもが帰宅する時間帯に、家に保護者がいる

357

1

3

6

7

19

23

24

24

69

77

104

0 20 40 60 80 100 120

就労しているが、

放課後児童クラブを知らなかったから

就労しているが、

近くに放課後児童クラブがないから

就労しているが、

放課後児童クラブの開所時間が短いから

就労しているが、

放課後児童クラブに空きがないから

就労しているが、

子どもは放課後の習い事をしているから

就労しているが、他に預けているから

就労しているが、子どもが行きたがらないから

就労しているが、

利用者負担金がかかるから

現在就労していないから

就労しているが、放課後の短時間ならば、

子どもだけでも大丈夫だと思うから

その他

（人）



【問21で4以外を選択された方】
問25 今後、放課後児童クラブを利用したいですか。

【回答選択肢】 1 今後も利用しない
2 利用したい

Ｎ ＝

【問25で2を選択された方】
問25① 放課後児童クラブを利用の際の日数（１週間あたり）

Ｎ ＝

357

26

利用したい

7%

今後も利用しない

93%

0

2

4

3

15

1

0

1

0 2 4 6 8 10 12 14 16

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

範囲外

人

週



【問25で2を選択された方】
問25② 放課後児童クラブ利用の際の利用時間

【平日の利用時間】

Ｎ ＝

【土曜日の利用時間】

Ｎ ＝ 26

23

2

0 0 0

11

1

3

0

3

0

2

0

1

0

2

4

6

8

10

12

（
人
）

平日

迎え時間

4

1

10

1

3 3

4

3

1

5

1

4

6

2

1

3

0

2

4

6

8

10

12

（
人
）

土曜日
開設時間 迎えの時間



【問25で2を選択された方】
問25-1 今後、放課後児童クラブを利用したい理由

【回答選択肢】 1 現在就労している　　　　
2 就労予定がある／求職中である
3 そのうち就労したいと考えている
4 家族・親族などを介護しなければならない
5 病気や障がいがある
6 学生である／就学したい
7 就労していないが、子どもの育ちなどのために預けたい
8 その他

Ｎ ＝ 26

1

2

3

5

15

0 2 4 6 8 10 12 14 16

その他

就労予定がある／求職中である

就労していないが、

子どもの育ちなどのために預けたい

そのうち就労したいと考えている

現在就労している



問26 「放課後子ども教室」があれば利用したいですか

※放課後子ども教室…地域の方々の協力を得て、放課後や週末に小学校や公民館で学習・
スポーツ・文化芸術活動などを体験する取組です。保護者の就労の有無に関わらず、
すべての小学生が利用できます。取組回数は自治体や個々の教室によって異なります。

【回答選択肢】 1 利用したい
2 利用しない

Ｎ ＝

【問26で1を選択された方】
問26① １週間あたり何日利用したいですか

Ｎ ＝

441

222

利用したい

50.3%
利用しない

49.7%

週１回

18%

週２回

30%

週３回

25%

週４回

6%

週５回

20%

週６回

1%

週７回

0%



問27 小学４年生以降の放課後の過ごし方で望むサービス（複数回答）

【回答選択肢】 1 自宅
2 祖父母宅や友人・知人宅
3 習い事（学習塾、ピアノ教室、スポーツクラブなど）
4 放課後児童クラブ
5 放課後等ディサービス事業（障がい児通所施設）
6 ファミリー・サポート・センター
7 利用を希望するサービスは特にない
8 その他

Ｎ ＝ 441

80.7%

38.1%

15.2%

14.5%

5.4%

1.8%

1.6%

0.7%

自宅

習い事

（学習塾、ピアノ教室、スポーツクラブなど）

祖父母宅や友人・知人宅

放課後児童クラブ

利用を希望するサービスは特にない

その他

放課後等ディサービス事業（障がい児通所施設）

ファミリー・サポート・センター

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%



【問27で4を選択された方】
問27-1 何年生までの利用を希望されますか

【回答選択肢】 1 ４年生
2 ５年生
3 ６年生

Ｎ ＝ 64

４年生

24%

５年生

3%

６年生

73%



（５）病気の際の対応について
問28 この１年間に、お子さんが病気やケガで学校を休んだことはありますか。

【回答選択肢】 1 あった
2 なかった

Ｎ ＝ 441

あった

87%

なかった

13%



【問28であったを選択された方】
問28-1 学校を休んだ際の対応と、おおよその日数

【回答選択肢】 ア：父親又は母親のうち、就労していない方が子どもを看た
イ：父親が仕事を休んだ
ウ：母親が仕事を休んだ
エ：（同居者を含む）親族・知人に子どもを看てもらった
オ：病児・病後児の保育を利用した
カ：託児所を利用した
キ：ファミリー・サポート・センターを利用した
ク：子どもだけで家にいた
ケ：その他

Ｎ ＝ 384

87 

70 

259 

80 

3 

0 

0 

68 

10 

0 50 100 150 200 250 300

ア：父親又は母親のうち、就労していない方が子…

イ：父親が仕事を休んだ

ウ：母親が仕事を休んだ

エ：（同居者を含む）親族・知人に子どもを看て…

オ：病児・病後児の保育を利用した

カ：託児所を利用した

キ：ファミリー・サポート・センターを利用した

ク：子どもだけで家にいた

ケ：その他

9.1

4.4

7

4.9

2.6

0

0

4.4

5.4

0.0 1.0 2.0 3.0 4.0 5.0 6.0 7.0 8.0 9.0 10.0

１年のうち（ア）の日数

１年のうち（イ）の日数

１年のうち（ウ）の日数

１年のうち（エ）の日数

１年のうち（オ）の日数

１年のうち（カ）の日数

１年のうち（キ）の日数

１年のうち（ク）の日数

１年のうち（ケ）の日数

平均日数



【問28-1でイ、ウいずれかを選択した方】
問28-2 父親・母親が仕事を休んだ際、「できれば病児保育施設を利用したい」と

思われましたか。

【回答選択肢】 1 できれば病児・病後児保育施設等を利用したい
2 利用したいとは思わない

Ｎ ＝ 265

できれば病児・病後児保育

施設等を利用したい

16.2%

利用したいとは

思わない

83.8%



【問28-2で1を選択した方】
問28-2① １年間あたりの利用の希望日数

【利用希望日数】

Ｎ ＝

【問28-2で1を選択した方】
問28-3 病児保育施設を利用したい場合の望ましい形態（複数回答）

【回答選択肢】 1 小児科に併設したもの
2 地域住民等が保育するもの（例：ファミリー・サポート・センター等）
3 その他

Ｎ ＝

265

43

1～5日

16.2%

6～10日

83.8%

11日以上

0.0%

95.3%

23.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

小児科に併設したもの

地域住民等が保育するもの

（例：ファミリー・サポート・センター等）



【問28-2で2を選択した方】
問28-4 病児保育施設を利用したいと思わない理由（複数回答）

【回答選択肢】 1 親が仕事を休んで看るのが当然と思うから
2 親が休むことができるから
3 他人に看てもらうのは不安
4 事業の質が不安
5 事業の利便性（立地や利用可能時間、日数など）がよくない
6 利用料がかかる・高い
7 利用対象者になるのかどうかわからない
8 利用方法（手続き等）がわからない
9 事業制度を知らなかった

10 その他

Ｎ ＝ 222

55.0%

33.3%

31.1%

26.6%

12.2%

12.2%

11.7%

11.7%

9.9%

4.5%

親が休むことができるから

利用料がかかる・高い

他人に看てもらうのは不安

親が仕事を休んで看るのが当然と思うから

事業の利便性（立地や利用可能時間、

日数など）がよくない

利用方法（手続き等）がわからない

利用対象者になるのかどうかわからない

その他

事業の質が不安

事業制度を知らなかった

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%



【問28-1でエ～ケのいずれかを選択した方】
問28-5 その際、仕事が休めたら、何日休んで看たいと思われましたか。

【休みたかった日数】

Ｎ ＝ 265

1～5日

16.2%

6～10日

83.8%

11日以上

0.0%

0 0.2 0.4 0.6 0.8 1 1.2



【問28-1でエ～ケのいずれかを選択した方】
問28-6 休んで看ることができなかった理由（複数回答）

【回答選択肢】 1 仕事が忙しくて休めない
2 子どもの看護を理由に休みがとれない
3 自営業なので休めない
4 休暇日数が足りないので休めない
5 その他

Ｎ ＝ 147

4.8%

7.5%

11.6%

23.1%

68.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

自営業なので休めない

子どもの看護を理由に休みがとれない

休暇日数が足りないので休めない

その他

仕事が忙しくて休めない



（６）一時預かり等の利用について
問29 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）で子ども

を家族以外に見てもらわなければならないことがあったか（預け先が見つから
なかった場合を含む）

【回答選択肢】 1 あった
2 なかった

Ｎ ＝ 441

あった

22.9%

なかった

77.1%



【問29で1を選択した方】
問29①

【回答選択肢】 ア：（同居者を含む）親族・知人にみてもらった
イ：短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した
ウ：イ以外の保育事業（認可外保育施設、託児所等）を利用した
エ：子どもを同行させた
オ：仕方なく子どもだけで留守番させた
カ：その他

Ｎ ＝

保護者の用事により家族以外にみてもらった場合に行った対応とそれぞれの日数

101

43 

0 

0 

10 

16 

0 

17 

0 

0 

3 

5 

0 

11 

0 

0 

2 

7 

1 

0 

0 

0 

0 

4 

1 

4 

0 

0 

0 

0 

0 

ア：親戚・知人にみてもらった

イ：短期入所生活援護（ショートステイ）利用

ウ：イ以外の保育事業を利用

エ：子どもを同行させた

オ：仕方なく子どもだけで留守番させた

カ：その他

5日未満 5日～10日 10～20日 20日～50日 50日以上



【問29①でアを選択した方】
問29-1 親族・知人にみてもらった場合、頼みやすかったですか

【回答選択肢】 1 とても頼みにくい
2 どちらかというと頼みにくい
3 頼みやすい

Ｎ ＝ 75

頼みやすい

64.0%

どちらかという

と頼みにくい

28.0%

とても頼みにくい

8.0%



問30 預かりサービス事業を利用したいですか

※預かりサービスとは保護者が用事があるときや子どもを預かってほしい時に一時的に
　預かることができるサービスです。

【回答選択肢】 1 利用したい
2 利用しない

Ｎ ＝ 441

利用したい

17.5%

利用しない

82.5%



【問30で1を選択した方】
問30-1 預かりサービス事業で利用したい施設

【回答選択肢】 1 児童養護施設等
2 まいづるファミリー・サポート・センター
3 子育て家庭支援（舞鶴市シルバー人材センター）
4 病児保育室ピノキオ
5 その他

Ｎ ＝ 77

51.9%

39.0%

23.4%

20.8%

18.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

まいづるファミリー・

サポート・センター

子育て家庭支援

（舞鶴市シルバー人材センター）

病児保育室ピノキオ

児童養護施設等

その他



（７）子育て支援策全般について
問31 本市の子育て環境や支援への満足度について

【回答選択肢】 ５（満足度が高い）
４（満足度がやや高い）
３（普通）
２（満足度がやや低い）
１（満足度が低い）

Ｎ ＝ 441

５（満足度が高い）

2.9%

４（満足度がや

や高い）

３（普通）

58.0%

２（満足度が

やや低い）

15.6%

１（満足度が低い）

10.4%



問32 あなたにとって望ましい子育て支援策（３つまで回答可）

【回答選択肢】 1 仕事と家庭の両立支援
2 雇用形態、職場環境等の見直し
3 保育サービス・子どもの教育の充実
4 子どもの遊び場の整備
5 生命の大切さ、家庭の役割についての啓発
6 児童虐待対策
7 若者の自立・子どもの育ちを推進
8 地域における子育て支援・子どもの活動拠点の充実
9 妊娠・出産に対する支援　　　　　　　　

10 健診・予防接種等母子保健事業の充実　　
11 身体障がい・発達に配慮を要する子どもの支援　　
12 子育てしやすい住宅・まちの環境整備　　
13 子育てにおける経済的負担の軽減　　　　
14 気軽に相談したり頼ることができる環境

Ｎ ＝ 441

2.5%

2.9%

3.4%

4.1%

5.0%

7.0%

8.2%

10.4%

17.2%

21.3%

30.2%

41.0%

55.1%

56.2%

健診・予防接種等母子保健事業の充実

妊娠・出産に対する支援

生命の大切さ、家庭の役割についての啓発

気軽に相談したり頼ることができる環境

児童虐待対策

若者の自立・子どもの育ちを推進

身体障がい・発達に配慮を要する子どもの支援

地域における子育て支援・子どもの活動拠点の充実

子育てしやすい住宅・まちの環境整備

保育サービス・子どもの教育の充実

雇用形態、職場環境等の見直し

子どもの遊び場の整備

子育てにおける経済的負担の軽減

仕事と家庭の両立支援

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%



問33 子育てに必要な施策などの情報入手方法（３つまで回答可）

【回答選択肢】 1 家族や親族　　　　　　　　　　　　　　　
2 市の広報紙やパンフレット　　
3 市の機関（保健センター、子育て支援基幹センターなど）や担当窓口　　
4 市ホームページ　　　　　　　　　　　　　　
5 子育て支援サービスアプリ「まいココ」
6 子育て雑誌・育児書
7 テレビ、ラジオ、新聞　　
8 友人・知人、近所・地域の人　　　　　　　　　　　　　　　
9 保育所、こども園、幼稚園、学校　　　

10 入手先がない
11 入手手段がわからない　　　　　　　　　
12 その他

Ｎ ＝ 441

0.7%

1.4%

2.5%

3.4%

4.5%

7.5%

10.2%

13.2%

35.6%

37.4%

41.5%

61.2%

その他

子育て雑誌・育児書

入手先がない

子育て支援サービスアプリ「まいココ」

入手手段がわからない

テレビ、ラジオ、新聞

市の機関（保健センター、子育て支援基幹

センターなど）や担当窓口

市ホームページ

家族や親族

保育所、こども園、幼稚園、学校

友人・知人、近所・地域の人

市の広報紙やパンフレット

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%


